

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení diplomanta: **Jan Černý**

Název diplomové práce: **Vzdělávání pracovníků MÚ Mariánské Lázně**

K oponentskému posouzení mi byla předána diplomová práce posluchače FM VŠE v Jindřichově Hradci pana Jana Černého na téma "Vzdělávání pracovníků MÚ Mariánské Lázně". Práce sama má 112 stránek vč. Příloh, čímž bohatě splňuje kvantitativní nároky na práce tohoto druhu kladené. Z hlediska kvalitativního je práce logicky členěna, je přehledná a je hojně odkazována na prameny. Diplomant si zvolil neobvyklé téma, které lze zpracovat několikerým způsobem, a to buď z hlediska řízení lidských zdrojů nebo z hlediska ryze právního. Je potěšitelné, že diplomant použil obě možnosti, čímž práce dostala zajímavou dimenzi.

Sám jako bývalý právník orgánu místní samosprávy vím, jak je velice důležité průběžné vzdělávání pracovníků těchto orgánů, neboť při jednání s lidmi (klienty) musí poskytovat jasné a kvalifikované informace. Proto považuji zpracování tohoto tématu za nezbytné a velice podnětné.

V úvodu své práce diplomant rozebírá reformu státní správy po roce 1990 a zmiňuje především připravovaný legislativní podklad pro tuto reformu v současné době. Jako cíl své diplomové práce si zvolil diplomant především poukázat na problémy v procesu vzdělávání zaměstnanců orgánu místní samosprávy, v tomto případě MÚ Mariánské Lázně a navrhnout vlastní doporučení a řešení tohoto programu. Ve své práci se pokouší pak analyzovat změny, které do stávajícího systému přináší zákon č. 312/2002 Sb., a na příkladu právě MÚ Mariánské Lázně hodnotí přínos tohoto zákona před a po jeho platnosti a účinnosti. Vedlejším cílem práce analyzovat náplň personálního útvaru MÚ a jeho tajemníka právě v oblasti vzdělávání úředníků státní správy a v rámci možností provést srovnání požadovaného stavu vzdělávání úředníků se stavem skutečným.

V závěru své práce pak diplomant konstatuje, že právní úprava z roku 2002 je přínosná, zavedla pravidla, která dávají všem rovnocenné podmínky a podrobně rozpracovává systém vzdělávání úředníků státní správy. Dochází tím ke standardizaci kvalifikace a vzdělávání na celostátní úrovni. Nejde jenom o vzdělávání v oblasti správního práva, ale též i v jiných právních odvětvích, to podle toho, na kterém pracovišti zmíněný úředník pracuje.

Konstatuji, že práce byla zpracována kvalitně, s odbornou erudicí, i když se domnívám, že mohla být více sevřenější. Jako nabídku do diskuse při obhajobě diplomové práce bych doporučil úvahu diplomanta, co soudí o provozní době MÚ v Mariánských Lázních, zda možnosti návštěv občanů jsou touto dobou uspokojeny nebo nikoli a co by navrhol v této oblasti zlepšit.

Práci hodnotím známkou "velmi dobře" a doporučuji ji k obhajobě.

Doc. JUDr. Michal Spirit, Ph.D.
katedra podnikového a evropského práva
VŠE Praha